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Декларація про другі роковини війни російської федерації проти України 
 
 
Декларація 8 (2024)1 
 
 
1. Посилаючись на Декларацію 5 (2022) «Війна російської федерації проти України» та Декларацію 6 
(2023) «Роковини війни росії проти України» Конгресу місцевих та регіональних влад, Конгрес вчергове 
якнайрішуче засуджує триваючу військову агресію, розпочату російською федерацією проти України 
всупереч нормам міжнародного права та Статуту Ради Європи, та засвідчує свою непохитну позицію 
щодо незалежності, суверенітету та територіальної цілісності України у міжнародно визнаних кордонах. 
 
2. Протягом двох років від початку цієї жорстокої повномасштабної війни вона забрала десятки тисяч 
безневинних життів і спричинила масштабні руйнування по всій Україні, змушуючи мільйони людей 
залишати свої домівки та поширюючи насильство й дезінформацію, що в довгостроковій перспективі 
матиме разючі наслідки для міст і громад в Україні та в усьому світі.  
 
3. Конгрес знову долучається до заклику міжнародної спільноти до російської федерації припинити 
необґрунтовану та неспровоковану війну проти України та негайно, повністю та безумовно вивести свої 
війська з території України. 
 
4. Крім того, Конгрес: 
 
a. висловлює жаль і знову засуджує жахливі акти викрадення, тортур, умисних обстрілів та вбивства 
місцевих обраних представників і цивільних осіб, навмисне знищення цивільної інфраструктури, 
незаконну депортацію українців, примусову русифікацію українських дітей, вчинення сексуального 
насильства та інших воєнних злочинів, а також акти ймовірного геноциду, вчинені російськими 
військами; 
 
b. висловлює жаль, зокрема, з приводу впливу війни на українських дітей, в тому числі внутрішньо 
переміщених, змушених покинути Україну, розлучених зі своїми сім’ями та/або примусово депортованих 
російською владою, і відповідно до рекомендацій Парламентської асамблеї з цього питання закликає 
органи місцевого самоврядування у територіальних громадах, в яких тепер проживають ці діти, вживати 
комплексних заходів для їхнього захисту в межах своїх повноважень; 
 
c. підтверджує свою солідарність з громадянами України, обраними ними представниками та іншими 
посадовими особами органів місцевого самоврядування, які продовжують демонструвати виняткові 
мужність і стійкість, захищаючи свою країну від держави-агресора; 
 
d. засуджує проведення російською федерацією незаконних так званих «виборів» на територіях у 
межах міжнародно визнаних кордонів України восени 2023 року та виборів президента російської 
федерації у березні 2024 року на тих самих територіях, і наголошує на тому, що такі дії є грубим 
порушенням міжнародного права, підривають міжнародний мир і безпеку, а також порушують право 
громадян на участь у вирішенні місцевих справ; 
 
 
 

                                                      
 
1 Обговорено під час дебатів та прийнято Конгресом 26 березня 2024 року, 1-е засідання (див. документ CG(2024)46-12prov), 

доповідачі: Мартіна ДІШБУРГ-НІКЕЛЬС, Люксембург (L, GILD/ILDG), Гунн-Маріт ХЕЛЬГЕСЕН, Норвегія (R, EPP/CCE). 

https://rm.coe.int/0900001680aeb302


 
 

2/2 
 
 

Декларація 8 (2024) 
 
e. віддає належне ключовій ролі, яку органи місцевого самоврядування в Україні відіграють у реагуванні 
на катастрофічні гуманітарні наслідки, з якими стикаються їхні громадяни, а також їхній згуртованості та 
взаємній підтримці; 
 
f. відзначає солідарність і єдність європейців, їхніх міст і муніципалітетів, що прихистили мільйони 
людей, які рятувалися від війни проти України, та надають допомогу й підтримку, аби задовольнити їхні 
потреби від початку повномасштабної агресії, і закликає до збереження й посилення цієї підтримки, щоб 
допомогти Україні захистити себе та свій народ; 
 
g. закликає європейські міста та регіони продовжувати залучення та надання масштабної фінансової, 
безпекової та гуманітарної допомоги українським колегам, а також запрошує європейські міста й регіони 
вивчити можливості для налагодження безпосередніх і багатосторонніх партнерств з українськими 
містами та регіонами, бажано з довгостроковим баченням, та працювати над усуненням будь-яких 
бюрократичних перешкод для цієї допомоги; 
 
h. наголошує, що критично важливо домогтися справедливості для жертв та притягнути Російську 
Федерацію до відповідальності за жорстоку воєнну агресію проти України, і спільно з Парламентською 
асамблеєю Ради Європи підтримує створення спеціального міжнародного трибуналу щодо злочину 
агресії проти України та встановлення міжнародного механізму відшкодування пошкоджень, збитків і 
втрат, завданих державі Україна, а також фізичним та юридичним особам в Україні; 
 
i. вітає в цьому контексті створення за результатами саміту Ради Європи, що відбувся в м. Рейк’явік 
16-17 травня 2023 року, Реєстру збитків, завданих агресією Російської Федерації проти України, 
висловлює всебічну підтримку цьому органу, діяльність якого він підтримуватиме через заходи з 
розбудови спроможності на місцевому та регіональному рівнях, і закликає органи місцевого 
самоврядування активно сприяти його роботі; 
 
j. підтримує реформаторські зусилля України в рамках процесу набуття членства в Європейському 
Союзі; 
 
k. висловлює тверде переконання в тому, що децентралізація та реформа місцевого самоврядування 
в Україні значною мірою сприяють її стійкості на місцевому та регіональному рівнях, і підкреслює 
важливість впровадження реформ під час післявоєнного відновлення з метою подальшого поглиблення 
місцевої та регіональної демократії; 
 
l. зобов’язується продовжувати свої зусилля, спрямовані на зміцнення діяльності міст та регіонів, 
багаторівневого врядування та розвитку сильних і стійких міст і громад в Україні, зокрема, шляхом 
укладення угод про співробітництво з органами місцевого самоврядування, які прагнуть посилити 
прозорість та зміцнити повагу до прав людини на місцевому рівні, та шляхом підтримання діалогу на 
високому рівні щодо належного демократичного врядування з Урядом, Парламентом та асоціаціями 
органів місцевого самоврядування України. 
 
5. Конгрес підтримує український народ у цей історично вирішальний для України та світу час і вірить у 
спільне, демократичне майбутнє, засноване на повазі до міжнародного права та справедливому мирі. 


